

Суббота

12

апреля 1941 года

№ 86 (2351)

Выходит ежедневно.

Цена 10 копеек.

Лукояновский Колхозник

Орган Лукояновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XI год издания

АДРЕС: г. Лукоянов,
Горьковской области,
Базарная площадь, 2
редактора—68,
ТЕЛЕФОНЫ: общий—33.

Покончить с отставанием в развитии коневодства

Партия и правительство неустанно заботятся об увеличении конского поголовья, его качественном улучшении и правильной эксплуатации. Решением XVIII партсъезда в третьем пятилетнем плане предусмотрено увеличение конского поголовья на 35 проц.

На развитие животноводства в стране направлены и постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР „Об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов“ и о дополнительной оплате труда колхозников.

Да это и понятно. Конь нужен сельскому хозяйству, промышленности, он необходим нашей Красной Армии.

Ряд колхозов нашего района как: „1-е мая“, Т.-Майданского и „18 годовщина Октября“, Б.-Арского сельсоветов по-большевистски борется за развитие конского поголовья.

Однако коневодство в большинстве колхозов района является отстающим участком. В результате отсутствия повседневного контроля за развитием и состоянием коня со стороны ряда сельских партийных организаций, советов и райзо государственный план развития конского поголовья не выполнен. Больше того, имеющееся поголовье лошадей сокращается и находится в плохой упитанности. В таких колхозах, как „Красный боец“ (Кудеярово) поголовье лошадей за 3 месяца 1941 г. сократилось на 4 головы, „Победа“ (Б.-Мамлеево)—5, „Красный Октябрь“ (Лопатино)—5, „Единство“ (Шандрово)—6, „Путь к социализму“ (Б.-Ари)—4, но руководители указанных колхозов ничего не предпринимают к сохранению и приобретению поголовья лошадей.

Руководители колхоза „Путь к социализму“ вместо того, чтобы подготовить коня к весеннему севу и довести его до выше-средней упитанности, выделенные лошадям концентрированные корма решением правления колхоза разделили по трудодням. И эта антигосударственная практика не была своевременно осуждена Б.-Арской партийной организацией.

На путь попустительства в разбазаривании лошадей колхозами встал и исполком райсовета и старший

зоотехник райзо тов. Турыхина. Своим решением от 18/III—41 г. исполком райсовета разрешил промкомбинату, по покупке лошадей в колхозах, а райзо предложено определить колхозы для продажи, зная заведомо, что колхозы, не выполнившие государственного плана развития конского поголовья, не имеют права на продажу. Правда, это неправильное решение было самим же исполкомом райсовета отменено.

Успешное выполнение плана развития конского поголовья зависит от сохранения и воспроизводства коня и его покупки. Однако в районе крайне неудовлетворительно проходит случная кампания, имеет место в ряде колхозов абортирование конематок. Из 1520 маток, подлежащих покрытию, покрыто только 230 или 15 проц. к плану. Пункты искусственного осеменения организованные в некоторых колхозах, не работают.

Могучим средством в руках колхозов, партийных организаций и советов в деле развития животноводства является постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 5 марта 1941 г. о дополнительной оплате труда колхозников. От того, как будет доведено это историческое постановление партии и правительства до широких масс колхозников, в частности, животноводческих кадров и неуклонного его проведения в жизнь будет зависеть успех в развитии общественного животноводства.

До начала весеннего сева остались считанные дни. Надо использовать это время для подготовки коня, поставить его на отдых, усилить уход и питание над слабым поголовьем лошадей с тем, чтобы предстоящий весенний сева встретить с хорошим конем и провести весенне-полевые работы в сжатые сроки и при высоком качестве.

За развитие коневодства и его сохранение должны взяться все партийные и непартийные большевики, вся общественность, и чем скорее это будет сделано, тем быстрее будет ликвидировано отставание района с конем.



На снимке: Председатель исполкома Лопатинского сельсовета А. М. Смирнов. План мобилизации средств за 1940 г. выполнен по сельсовету на 112,7 проц., 1-го квартала 1941 г.—на 103,8 проц.

Письмо из Красной Армии

Моим землякам

Товарищи призывники родного Лукояновского района! Осенью этого года вы пойдете в ряды нашей доблестной Красной Армии, будете честно и добросовестно служить трудовому советскому народу. Советский народ поручит и накажет вам зорко охранять наши неприкосновенные границы.

Сейчас перед вами стоит важная задача—образцово провести весенне-посевную кампанию. Чтобы успешней с этой задачей справиться вам нужно развернуть социалистическое соревнование. Вы должны показать образцы стахановской работы.

Вместе с вами я тоже беру на себя обязательство—еще лучше овладеть военной специальностью. И в случае если враг попытается напасть на нашу родину, я буду бить его до последнего дыхания там, откуда он посмеет напасть на наши рубежи.

Ваш земляк, младший сержант М. Мамонов.

Антирелигиозная лекция

На днях в красном уголке колхоза „Просвещенец“ была прочитана антирелигиозная лекция о сущности поповской пасхи. Лекцию прочел инструктор райкома ВКП(б) тов. И. Гусев. Колхозники прослушали ее с большим вниманием. Было задано много вопросов.

На лекции присутствовало более 200 человек.

И. Б.

В Совнарком Союзов ССР и ЦК ВКП(б)

О порядке празднования юбилеев

За последние годы широко распространилась нездоровая практика празднования всякого рода юбилеев различных организаций, учреждений, предприятий, обществ, научных институтов, учебных заведений и отдельных лиц. Юбилей приурочиваются к совершенно произвольным датам. Празднуется 3-летие, 5-летие, 10-летие, 15-летие, 20-летие со дня существования данной организации, предприятия, учреждения. Юбилей отдельных лиц устраиваются в такие же произвольные сроки и по самым разнообразным поводам—по времени работы в данном предприятии, учреждении, по времени занятия данной специальностью, по возрасту. Празднование юбилеев зачастую проводится без учета достижений в работе юбиляров и превращается в юбилейную вакханалию. Юбилей организуются без разрешения соответствующих правительственных органов и на их проведение затрачиваются значительные государственные и общественные средства, причем каждый раз требуют награждения юбиляров орденами и медалями.

Исходя из того, что правительством и партией особые заслуги перед государством со стороны предприятий, учреждений, организаций и отдельных лиц отмечаются государственными наградами и другими

мерами поощрения, СНК СССР и ЦК ВКП(б), в целях упорядочения празднования юбилеев, постановили:

1. Юбилей различных организаций, учреждений, предприятий, обществ, научных институтов и учебных заведений проводить при наличии выдающихся достижений в работе юбиляров только лишь в дни 20-летия, 50-летия, 100-летия и далее через каждые 50 лет со дня их существования.

2. Юбилей выдающихся государственных и общественных деятелей, а также ученых и других лиц, имеющих особые заслуги в деле развития науки и техники, литературы и искусства, отмечать лишь в связи с 50-летием, 60-летием и 75-летием со дня их рождения.

3. Чествование памяти великих людей, прославивших родину своей выдающейся государственной деятельностью, своими открытиями и достижениями в области науки, техники, литературы и искусства проводить в связи со следующими датами со дня их смерти: 25, 50, 75, 100, 200 лет и далее через каждые 100 лет.

4. Организация юбилеев и расходование средств на их проведение может производиться только с разрешения СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Массовые гимнастические соревнования

В первый день приняло участие 1.136 тыс. 660 человек

В ЦК ВЛКСМ подведены итоги первого дня массовых гимнастических соревнований комсомольцев. Первый день соревнований—6 апреля—прошел по всей стране ярко и празднично. Он показал все растущую тягу комсомольцев к физической культуре и спорту. По данным обкомов, крайкомов и ЦК комсомола союзных республик в соревнованиях за первый день приняло участие 1.136.660 человек.

Большинство участников успешно сдало гимнастические нормы комплекса ГТО и БГТО. Среди славших нормы немало получивших отличную оценку.

ЦК ВЛКСМ обратил внимание всех комсомольских организаций на необходимость добиваться участия в соревнованиях всей массы комсомольцев и проводить соревнования не только в выходные, но и в будничные дни в свободное от работы время.

Соглашение о товарообороте и платежах между СССР и Норвегией

10 апреля 1941 года в Москве подписано соглашение о товарообороте и

ЗА ГРАНИЦЕЙ

(ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС)

Выступление Черчилля в палате общин

Агентство Рейтер сообщает, что 9 апреля английский премьер-министр Черчилль выступил в палате общин с обзором военного положения.

Черчилль отметил, что потеря Бенгази и отступление в Киренаике чувствительны для Англии, главным образом в связи с потерей очень ценных военно-воздушных баз вокруг Бенгази.

Черчилль сообщил далее о занятии англичанами Асмари и Массауа в Эритрее, об очищении Красного моря от кораблей противника, а также о занятии Аддис-Абебы. Следует ожидать, сказал он, полного разгрома или захвата всех итальянских сил в Абиссинии, что облегчит английские операции на других фронтах.

Перейдя к событиям на Балканах, Черчилль отметил, что Германия на протяжении ряда месяцев неуклонно накапливала в Венгрии, Румынии и Болгарии бронетанковые и мотомеха-

низированные дивизии, а также авиацию.

Черчилль сказал, что огромные германские бронетанковые силы начали продвижение на запад, в Южную Сербию, в то время как другие германские силы были брошены на территорию Греции, где они сразу же встретили сильное сопротивление и понесли немало жертв в результате отпора со стороны греческой армии. Английские имперские войска до сих пор еще не участвовали в боях.

Черчилль отметил заметное улучшение соотношения между английскими и германскими военно-воздушными силами, увеличение численности и боевой мощи английской бомбардировочной авиации, а также заметное увеличение мощи и размеров бомб.

Касаясь потерь торгового флота, Черчилль сказал: водоизмещение английских судов, погибших с начала войны, составляет около 4 миллионов тонн. Получила же Англия за этот период свыше 3 миллионов тонн.

Передача Англии американских судов береговой охраны

Агентство Юнайтед Пресс сообщает о передаче Англии 10 американских судов береговой охраны. Эти суда смогут конвоировать торговые пароходы, их так-

же можно использовать для борьбы с подводными лодками. Переданные суда построены в период 1928—1932 годов.

Прибытие итальянских пленных в Южно-Африканский Союз

Как передает агентство Рейтер, недавно в один из портов Южно-Африканского Союза прибыли 7500 итальянских военнопленных. Они были посланы в

концентрационный лагерь в глубь страны. Это первая партия из 20 тыс. пленных, которые будут направлены в Южно-Африканский Союз.

Положение в Сирии

Как сообщает сирийская печать, в городе Бейруте четвертый день продолжается забастовка, причиной которой явилось сокращение выдачи дневных норм хлеба. Некоторым семьям сократили нормы

по сравнению с существовавшими до 1 апреля в три раза. Положение обострилось. По улицам города разъезжает полиция на бронев автомобилях. Демонстранты немедленно рассеиваются.

Агротехнические основы агрегатного сева

В весенний сев 1940 года Лукояновская МТС применила агрегатный сев на площади 1502 га. В большинстве случаев он дал значительную прибавку в урожае: яровой пшеницы, овса, проса, по сравнению с простым севом, то есть вспашкой или культивацией и посевом на 2—3 день.

Обсудив некоторый опыт применения агрегатного сева, совещание бригадиров тракторных бригад и агрономов машинно-тракторных станций, созванное при райкоме ВКП(б), решило и в этом году применять его как можно шире, так как он в нашем районе имеет определенные преимущества по сравнению с обычным севом.

Преимущества агрегатного сева заключаются в следующем:

1. Наш район имеет недостаточное увлажнение, особенно весной, поэтому посев в ранние сроки является одним из основных факторов, повышающих урожай. Этому и отвечает агрегатный сев. Он позволяет провести сев в более сжатые сроки, за счет более полного использования мощностей и повышения производительности трактора. Применение агрегатного сева сократило сроки проведения весеннего сева 1940 года по Лукояновской МТС на 4—3 дня.

2. Агрегатный сев дает возможность полнее использовать мощность трактора. Так при вспашке, бороновании и посеве трактор ЧТЗ на II-й скорости использует мощность на 95 проц. При работе только на вспашке и бороновании мощность использует на 84 проц. При вспашке, бороновании и посеве на СТЗ мощность первой скорости используется на 97 проц., только на вспашке и бороновании мощность используется на 88 проц.

3. Повышенное использование мощности трактора дает возможность сэкономить горючее на 10—12 проц., что особенно важно в этом году, ибо нормы расхода горючего невысокие (фактически израсходованное горючее прошлого года уменьшено на 15 проц.).

В зависимости от наличия машин в тракторной бригаде применяется следующее комплектование агрегатов:

1) Для трактора СТЗ—НАТИ—культиватор УТК, 4 звена бороны зиг-заг, 24-х рядная сеялка. 2) Для ЧТЗ—2 пятикорпусных плуга, 4 звена бороны, две 13-рядных сеялки. 3) Для ЧТЗ — два культиватора УТК, 8 звеньев бороны зиг-заг, две 24-х рядных сеялки. 4) Для СТЗ — плуг 3-х корпусный, 2 звена бороны,

9-ти рядная сеялка. 5) Для СТЗ—плуг 4-х корпусный, 3 звена бороны, 11-рядная сеялка. 6) Для СТЗ—два 7-лапчатых пружинных культиватора, 3 звена бороны, 13-рядная сеялка.

При агрегатном севе необходимо учитывать специфичность его проведения. Начинать его следует не раньше как на 3—4 день после выезда в поле, когда почва будет крошиться, и кончать на 9—10 день, когда почва будет засыхать. Не следует также применять агрегатный сев в повторные весенние заморозки, так как происходит замазывание почвы.

По графикам, составленным для тракторных бригад, агрегатный сев в 1941 году должен начаться на 3—4 день и заканчивается на 9 день по выезду в поле.

В процессе проведения агрегатного сева необходимо обращать внимание не только на глубину вспашки, культивацию, но и качество боронования почвы, так как последнее, уничтожая комья, создает равномерные условия прорастания семян.

Применять фигурную пахоту, как правило, воспрещено. Но у нас еще некоторые бригады тракторных бригад, не понимая какой она приносит вред, применяют ее не только на вспашке, но и при агрегатном севе. Агрегатный сев ни в коем случае несовместим с фигурной пахотой, так как при последней получаются большие огрехи и неравномерное заделывание семян, что в последствии сказывается на урожайности.

У некоторых работников сельского хозяйства возникает сомнение, что почва при агрегатном севе не успеет дать осадок и это может повлиять на урожай. В период весеннего сева этого в нашем районе бояться не следует, так как наши почвы большого осадка не дают. Следовательно если и будет узел кушения располагаться несколько ближе к поверхности, то во всяком случае вымерзание здесь не произойдет.

Применение агрегатного сева требует некоторых дополнительных приспособлений, как, например, сцепки при культивации и посева на тракторах ЧТЗ и СТЗ—НАТИ, прицепы при вспашке и посеве на СТЗ, дополнительное количество звеньев бороны.

Требуются более опытные кадры прицепщиков и севцов. Председателям колхозов сейчас необходимо заняться этими вопросами и агрегатный сев 1941 года встретить в полной готовности.

С. Покровский, старший агроном Лукояновской МТС.

Берегите птиц

Весна вступает в свои права и с каждым днем это делается все заметнее. Уже бегут ручьи, стал рыхлым снег, появились проталинки.

Прилетели наши друзья: грачи, скворцы, жаворонки. Как хорошо слушать крики грачей, свист скворцов и пение жаворонка. И еще приятнее слушать птичий гвалт и пение тем, кто знает, сколько пользы приносят нам птицы.

А кто этого не знает? Кто никогда не видел, как грачи «выходят на работу» вместе с колхозником-землепашцем и как важно и деловито шагают они по борозде, только что оставленной плугом, выбирая из нее личинок вредных насекомых? Кто не видел, как часто прилетают к своим птенцам скворцы, ласточки и другие птички, держа в клювах насекомых или их личинок?

Конечно, все видели. И вот, если бы наблюдавшие за этим, подсчитывали бы, сколько птиц уничтожают насекомых, то они узнали бы интересные вещи. Они узнали бы, что скворчиная семья за сутки уничтожает более 360 слизней и др. вредных насекомых, мухоловка ловит более 500 мух, поползень ловит более 320, а синица более 390 насекомых и их гусениц.

Птицы—великолепные сторожа колхозного урожая. И какое большое зло делает шалун-мальчуган, разоряющий птичьи гнезда. Как плохо делают взрослые колхозники и учителя, проходящие равнодушно мимо такого факта!

Птиц надо беречь, надо создавать им хорошие условия для гнездования.

Учащиеся Тольско-Майданской средней школы изготовили этой весной более 300 скворечников. Эти скворечники уже заняты скворцами. Пионеры добиваются, чтобы у каждого учащегося был скворечник. Ребята договорились зорко следить за тем, чтобы не разорвались птичьи гнезда.

Учащиеся всех школ Лукояновского района должны также создать условия для гнездования птиц.

Чертежи скворечника и дуплянки можно найти в газете «Клич пионера» от 6 марта 1941 г.

А. Устинов, директор Т.-Майданской средней школы.

Ответственный редактор П. Е. ТИХОНОВ.

Сегодня в кинотеатрах Г О Р Н— «Салават Юлаев» Клуб им. ЛЕНИНА— «Салават Юлаев»

МЦ 4993.

Тираж 4000. Типография газеты «Лукояновский колхозник».



Итальянская огневая пулеметная позиция на греко-албанском фронте.